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Referat for ordinær generalforsamling 2009 i RAW 
(Rights for All Women) 

 
 

Dato: 21. april 2009 kl. 19.00 
Afholdt: Spring Consulting, Amager Strandvej 122, 2. sal, 2300 København S.  
 

 

Dagsorden  

 
1. Valg af dirigent 
 
2. Valg af referent 
 
3. Bestyrelsens beretning 
 
4. Budget og regnskab 
 
5. Valg af revisor 
 
6. Indkomne punkter 

a. Opdatering af vedtægter v. bestyrelsen 
b. Fastsættelse af kontingent 
c. Ændring af regnskabsår, så det følger kalenderåret 

 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
 a. Samtlige genopstiller. 
 
8. Eventuelt 
 
 

Forkvinde Lea Holst Spenceley byder velkommen til den ordinære generalforsamling 
i RAW 2009. 
 

 

Ad. 1: Valg af dirigent 
Runa Bruun blev valgt som dirigent med stor applaus. Dirigenten erklærer 
generalforsamlingen for lovligt indkaldt. Dirigenten spørger om dagsorden er 
godkendt og bestyrelsen godkender dagsordenen. Dirigenten spørger om der er noget 
til evt. punktet. Der er ikke noget til dette punkt. 
 

Ad. 2: Valg af referent 
Mette Bojsen Faartoft blev valgt som referent. 
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Ad. 3: Bestyrelsen beretning v. Forkvinde Lea Holst Spenceley. 
Projekter 

RAW har i det forløbne år startet to nye projekter.  
 
Cameroun 
RAW søgte i foråret Minipuljen om midler til at fortsætte samarbejdet med WCIC 
gennem et mindre et-årigt projekt. Midlerne blev bevilliget og projektet startede i 
sensommeren 2008 med et besøg af Lea Holst Spenceley og Jes Hesselbjerg, hvor 
projektet blev præsenteret og diskuteret. Projektet var udformet ud fra et princip om at 
det skulle være fuldt ud realistisk, og der blev skåret i aktiviteter og ambitioner set i 
forhold til de erfaringer vi havde gjort os i det forrige projekt under Dannerhuset. 
Dette skyldtes dels at RAW som ny forening ikke havde mulighed for at søge mere 
end et lille projekt. Det nye fokuspunkt blev WCICs aktiviteter i fængsler, ligesom vi 
derudover fastholdte de aktiviteter vi havde særligt gode erfaringer med: civile 
retssager og mobile rettighedsklinikker. 
 
Grundet de begrænsede midler blev projektet set som en konsolidering af WCICs 
aktiviteter og en forberedelse til et mellemstort projekt på to år, som netop er blevet 
ansøgt. Dette vil – forudsat bevillingen gives – blive efterfulgt af et stort afsluttende 
projekt. 
 
Ved Grete Edland Westerlund og Mette Bojsen Faartofts besøg i januar 2009 og 
gennem de aktivitetsrapporter i får tilsendt kan det konstateres at projektet kører på 
skinner i forhold til de aktiviteter WCIC forestår, og der er opnået en god forståelse 
og samarbejde mellem WCICs manager og RAW. Den økonomiske bæredygtighed 
driller stadig, men kan vi gennemføre vores strategi baseret på flere års samarbejde er 
vi fortrøstningsfulde. 
 
Under første rejse blev KOSA besøgt med henblik på at få en fyldig beskrivelse af 
organisationen. Det var aftalt med Axis at holde møde om deres evt. samarbejde med 
KOSA efterfølgende. Efter gentagne forgæves henvendelser til Axis om et møde, er 
dette imidlertid opgivet, og der er i stedet blev sendt en henvendelse ud til 
”Uddannelsesnetværket”, der består af organisationer, der arbejder med 
uddannelsesaktiviteter i udviklingslande. Vi afventer endnu respons herpå. 
 
Peru 
En ny  projektgruppe stødte til RAW i 2008. Gruppen var oprindeligt engageret i 
Dannerhuset, men kunne ikke fortsætte deres arbejde her. Da projektet var oplagt ift. 
RAWs formål blev de frivillige derfor budt velkommen, og der blev søgt og opnået 
midler til et mindre samarbejdsprojekt med CEPROMUP under Minipuljen. 
 
Projektet er et udfasningsprojekt, idet Peru grundet et øget BNI ikke længere hører til 
de lande, man kan søge midler til. Det har store konsekvenser for CEPROMUP, der 
har været afhængig af donorhjælp i mange år og aldrig før har skullet stå på egne ben 
ift. Den økonomiske bæredygtighed. Perugruppen har udviklet et intensivt 
fundraising-program til CEPROMUP, som er i færd med at blive afviklet. 
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RAW er i dialog med Projektrådgivningen vedr. mulighederne for at fortsætte 
projektet trods Peru’s ændrede status, men der skal tænkes alternativt og det er stadig 
uvist om vi kan forlænge indsatsen udover det ene år. 
 
Fundraising 

RAW har koncentreret sig om at søge projekter, men fik dog en positiv 
tilkendegivelse (og dermed 20.000 kr.) fra JL-fondet til retssager i Cameroun. Tak for 
dem ☺ 
 
Vi er pt. i en tænkefase omkring fundraisingindsatsen, da det pt. er for tidskrævende 
at skrive ansøgninger ift. udbyttet. Vi må også have andre strenge at spille på. 
 
Ekstern kommunikation 

Det har længe været et ønske i RAW at gøre noget for at kommunikere foreningens 
projekter ud til omverden – og i særdeleshed til medlemmerne. Vi har meget 
materiale at gøre godt med, men igen er tiden svær at få til at gå op.  
 
I de sidste par måneder inden generalforsamlingen og et nyt medlemsår, er der dog 
gjort en ekstra indsats. RAWs første nyhedsbrev er blevet sendt ud til medlemmerne 
og hjemmesiden har fået et gevaldigt løft. Tak for indsatsen! 
 
Nyt logo har vi også fået, og der er stil over det, hvis vi selv skal sige det (og det skal 
og gør vi ☺). 
 
Intern udvikling og samarbejde 

RAWs frivillige er alle engagerede og fuld af gode ideer og initiativer! Men RAW er 
også en lille organisation med 11 aktive frivillige, der hver især har arbejde, familie 
og lejlighedsvis afslapning, der skal passes. Der er derfor brugt tid på at drøfte hvad 
det er muligt at give af tid og kræfter og samtidig holde gejsten, samt hvordan vi 
inddrager nye frivillige.  
 
Dette også foranlediget af Peru-gruppens indlemmelse, som gør at Cameroun-gruppen 
ikke længere alene repræsenterer RAW, og der har været behov for at gentænke 
organiseringen. Dels fordi forhold vedr. Camerounprojektet og RAW blev drøftet på 
samme møder, dels fordi de to grupper arbejder (for) adskilt ift., at vi alle er RAW og 
gerne skulle have en fælles forståelse, ejerskab til og vision for RAWs arbejde. 
 
På en intern udviklingsdag som blev holdt i RAW var dette temaet.  
 
Udover at diskutere, hvad vi hver især forstår ved RAW og opliste alle de gode 
grunde der er til at være aktiv i RAW (kommer på hjemmesiden), blev den fremtidige 
organisering tænkt igennem. Forslaget som der vil arbejdes videre med at få 
konsolideret i det kommende år, er som følger: 
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Der opereres altså med 4 organisatoriske niveauer med hver deres bemyndigelse, 
formål og mødeaktivitet. Man kan være medlem af så mange aktivitetsgrupper man 
vil.  
RAW-møderne forsøges fastsat for et år ad gangen, så alle i tide kan få dem skrevet 
ind i kalenderen. Det forventes at alle aktive frivillige deltager i RAW-møderne. 
 
Vel mødt ☺ 
 

Ad. 4: Budget og regnskab v. kasserer Astrid Birgitte Hauge 
 
2008 har været året hvor RAW skulle stå på egne ben i forhold til økonomi og 
regnskab.  
 

Generalforsamling 

Mødes 1. gang årligt 

Bestyrelsen 
Mødes efter behov, dog minimum 1 gang årligt. 

RAW 
Aktive i RAW samles 3 gange årligt til 

gensidig information om aktiviteter, samt 
forhold af relevans for RAW som forening 

Aktivitetsgrupper: 

Cameroungruppe   Perugruppe     
Kommunikationsgruppe (eks.)   Fundraisinggruppe (eks.) 

 
Aktivitetsgrupper mødes efter behov og refererer til bestyrelsen, 

hvor en udpeges som ansvarlig kontaktperson (helst et medlem 
af aktivitetsgruppen) 
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Nye Konti 
Da RAW blev dannet i 2007 var vi midt i et Minipuljeprojekt med ITUL som 
økonomisk ansvarlig. Det betød at projektmidlerne stod på ITUL’s konto. Som følge 
heraf blev RAWs indtægter i 2007 (medlemsgebyr og donationer) blot sat ind på 
denne konto, da disse penge under alle omstændigheder ansås at tilkomme WCIC.  
 
Dette kunne selvfølgelig ikke fortsætte, hvorfor der nu er blevet oprettet 5 konti i 
Danske Bank (vi ville egentlig gerne have haft konti i Merkur Bank af idealistiske 
årsager, men de ville ikke lave foreningskonti med mindre mindst 1 fra bestyrelsen 
havde privat konto i Merkur Bank. Det kunne vi ikke overskue på daværende 
tidspunkt).  
 
De 5 konti hedder:  
RAW (til egne midler), Medlemmer (til medlemsgebyrer), WCIC (til Minipuljemidler 
til WCIC projektet), Retssager (til donationer til WCIC’s retssager) og Peru (til 
Minipuljemidler til Cepromup projektet) 
  
Ny Revisor 
I 2008 er der blevet ansøgt om midler til 2 x 1 årige Minipuljeprojekter, hvor RAW er 
partner med hhv. WCIC i Cameroun og Cepromup i Peru. 
Projekterne har betydet at vi har måttet finde en egnet revisor. Valget er faldet på 
Registreret revisor FRR Kent Nymark Christensen fra NymarkLaursen A/S 
 
RAWs nødstøtte til WCIC 
Pga. forskellige omstændigheder stod WCIC i foråret 2008 uden midler til at fortsætte 
deres arbejde. RAW’s bestyrelse valgte derfor at overføre 2500 Euro (eller 18.798,25 
kr.) så WCIC kunne forsætte arbejdet til nye midler (forhåbentlig) kom ind, (hvilket 
de gjorde 1. august 2008 med RAW/WCIC’s nye 1 årige Minipuljeprojekt). De 
overførte midler var hhv. 66 x medlemsgebyrer, donationer, indtægter fra salg af 
gavekort i 2007. 
 
Budget 2008 og nye indtægter/udgifter 
RAWs budget for 2008 var temmelig beskedent. 2 x Minipuljeprojekter har ”uventet” 
øget RAWs indtægter i 2008 med hhv. 15.194 kr. og 13.078 kr. til administration af 
de 2 projekter. Det samme beløb vil blive overført til RAW i 2009. De nye projekter 
giver selvfølgelig øgede administrations omkostninger. Den største post er indkøb af 
software til udarbejdelse af ny webside. Derudover er gebyrer for overførsel af penge 
til hhv. Cameroun og Peru en væsentlig post. Men til trods for dette er der penge på 
kistebunden, og de frivillige i RAW behøver ikke længere selv at betale porto, 
telefonsamtaler med partnere i udlandet etc. Og det er også muligt at øge relevant 
kursusaktivitet ☺. 
 
Budget 2008 og medlemmer og donationer 
RAW nåede i 2008 ikke op på de 90 medlemmer foreskrevet i budgettet, kun 66 
medlemmer (også godt). Salg af gavekort til WCIC og donationer nåede op på 725 kr. 
Budgettet sagde 5000 kr. Endelig modtag RAW 20.000 kr. fra JL-fondet til WCIC 
retssager. 
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Ønsker i fremtiden 
Der er fremlagt ønske om indkøb af en bærbar computer, som RAW frivillige kan 
bruge på rejserne til partnerorganisationerne.  
 
Budgettet godkendes enstemmigt. 
 

Ad. 5: Valg af revisor 
Ulla-Stina Nilsson genvælges som foreningens revisor.  
 

Ad. 6: Indkomne punkter  
 
Ad 6 a.  
Bestyrelsen foreslår en mindre justering af formålsparagraffen, således at den lyder at 
RAW tager udgangspunkt i FNs definition af vold mod kvinder. (dvs. at WHO 
udskiftes med FN) 
 
Ændringen er skønsmæssig idet, det er blevet angivet af WHO, at de lægger sig op ad 
FNs definition. Forslaget vedtages enstemmigt.    
 
 
Ad 6 b.  
Ratificering af bestyrelsens ændring af kontingentet til 100 kr./årligt pr medlem. 

Forslaget vedtages enstemmigt af bestyrelsen.    

 
 
Ad 6 c. 
Kassereren foreslår at indføje i vedtægter § 5 Ansvar:  
”Regnskabsåret følger kalenderåret”. Forslaget vedtages enstemmigt af 

bestyrelsen.    
 

Ad. 7: Valg af bestyrelsesmedlemmer 
 
Ad 7a. 
 
Følgende bestyrelsesmedlemmer genopstiller: 
 
Lea Holst Spenceley (forkvinde) 
Runa Bruun (næstforkvinde) 
Astrid Birgitte Hauge (kasserer) 
Grete Edland Westerlund 
Mette Faartoft 
 
Den samlede gruppe sættes til valg og samtlige bestyrelsesmedlemmer genvælges 
enstemmigt. 
 

Ad. 8: Eventuelt. 
Der er ikke noget til dette punkt. 



RAW 
Rights for All Women 

CVR: 30685725 

 
 

 7 

 

Dirigenten takker for en god aften og et møde i god ro og orden. Vi glæder os til 
næste års arbejde og takker alle medlemmer og bestyrelsesmedlemmer for 
støtte og godt arbejde. 
 
 

 
 
 

 
 


